

### اخبار مختصر

☆ دہلا ۲۸ جون (دبدریہ ڈاک) سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو ضعف کی شکایت ہے۔ احباب نے صحت فرمائی۔

لاہور ۲۰ جون۔ مکرم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کو آج پھر ۹۹ تک حرارت رہی۔ دل میں بھی کچھ کمزوری ہے۔ احباب صحت کا ملکہ عاجد کے لئے دعا بدستور جاری رکھیں۔

ڈھاکہ ۳۰ جون۔ مشرقی پاکستان میں شدید بارشیں ہوا ہیں جبل ری ہیں۔ اور خوب بارشیں ہوتی ہے۔ کو سیلا اور چٹاگم میں چار چار انچ بارش ہو چکی ہے۔

### الفصل فی اللہ کی توجیہ بشاء عیسیٰ مینا کے معنی

تارکات پتہ۔ الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

# لفظ

## روزنامہ

لاہور

شرح چند

سالہ ۲۴ بجے

۱۳ ششہای

۲۳ سہای

۲۲ ہار

۱۳۱۱

۸ شوال

۱۹۵۲ء یکم جولائی یکم وفا ۳۱: ۱۳ نمبر ۱۵

جلد ۲۱

## پنجب استقام فال تو زمینیں مہاجرین اور بے دخل شدہ مزارعین میں تقسیم کر دینی جائیگی

### یہ زمینیں انہیں لازمی طور پر خود کاشت کرنا ہوگی (فضل الہی پر اسچہ)

لاہور ۳۰ جون۔ حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے کہ صوبے کی تمام فالتوز زمینیں مہاجرین کے علاوہ ان مزارعین میں بھی تقسیم کی جائیں۔ جنہیں ان کی سابقہ زمینوں سے بے دخل کر دیا گیا ہے۔ لیکن بر زمینیں ایسے مہاجرین اور مزارعین کو خود کاشت کرنی ہوں گی۔ کیونکہ اس نوعیت کی تمام زمینوں کی تقسیم خود کاشت اور اعلیٰ کے طور پر عمل میں آئے گی۔ حکومت کے اس فیصلے کا اعلان صوبے کے وزیر بجالیات شیخ فضل الہی پر اسچہ نے کل بمبئی میں ضلع کے فزرائے مال اور فزرائے آباد کاری سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ اس ضمن میں آپ نے مزید بتایا کہ صوبے میں فالتوز زمینوں کے جملہ اعداد و شمار لکھا گئے جارہے ہیں۔ جس کی تکمیل کے بعد اعلیٰ کی تقسیم کرنے کے پروگرام پر عمل کیا جائے گا۔ وزیر بجالیات نے دینی قوانین کی بعض دفعات پر بھی روشنی ڈالی۔ آپ نے بتایا جو مروجہ مزارعین مالکوں کو نقد لگان ادا کرتے تھے۔ انہیں مالکانہ حقوق حاصل کرنے کے لئے پیر سال کا لگان ادا کرنا ہوگا۔ نیز مہاجر مروجہ مزارعین کو بھی مالکانہ حقوق انہیں شراٹ پر دے دی جائیں گے۔

### مصر میں حسین سہری پاشا نے نئی کابینہ مرتب کر لی

### ہلالی پاشا کے مستعفی ہونے پر برطانیہ میں مایوسی کا اظہار

قاہرہ ۳۰ جون۔ مصر کے نئے وزیر اعظم حسین سہری پاشا نے نئی کابینہ مرتب کر لی ہے۔ انہوں نے جن نئے وزراء کے نام پیش کیے تھے۔ شاہ فاروق نے آج ہی ان کی منظوری دیدی۔ ان کے ناموں کا اعلان آج صبح لائل صبح تک کر دیا جائے گا۔ اس سے پہلے پتہ چلا تھا کہ نئی کابینہ میں صرف 'اللہ ہی پنڈنٹ' ہی شامل ہو گئے جنہیں لالی پاشا کی کابینہ کے تین وزیروں کو بھی نیا جانے گا۔

برطانیہ سے آمدہ اطلاعات مظہر ہیں کہ ہلالی پاشا کے مستعفی ہوجانے سے برطانیہ کو سخت مایوسی ہوئی ہے۔ وہاں کے سرکاری حلقوں میں اس خیال کا اظہار کیا گیا ہے کہ برطانوی مصری جھگڑا طے ہونے کی امیدیں سرد ہو گئی ہیں۔ نئے وزیر اعظم حسین سہری پاشا کے متعلق کہا جاتا ہے کہ وہ بہت سنجھی سے اس بات کے حامی ہیں کہ مصر کی سرزمین سے برطانوی فوجیں فوراً ہٹا لی جائیں اور دارائی نیک محمد سے جلد مختار کیا جائے۔ لندن ۲۰ جولائی۔ برطانوی حکومت نے پارلیمنٹ سے ملکہ الازہر دوم کے صرف خاص کے لئے ۵۵ لاکھ ۵ ہزار پونڈ کی رقم مقرر کئے جانے پر

### مشرقی پاکستان میں رخت لگان کی مہم

ڈھاکہ ۲۰ جون۔ کل سے مشرقی پاکستان میں درخت لگانے کا مہم شروع ہو رہا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کا افتتاح صوبے کے گورنر سر فریڈ وین فون کیٹے آپ ریڈریشن کی نئی عمارت کے باغ میں ایک پودا لگائیں گے۔ صوبائی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ ہر سال ہر لائی کے شروع میں درخت لگانا یکساں مہم بنا جاوے گا۔

### ۵۳ بازیافتہ خواتین اور بچے

ہندوستانی حکام کے حوالے کیے گئے

لاہور ۳۰ جون۔ پچھلے دنوں پاکستان میں جو ۱۵۳ اغوا شدہ ہندو یا سکھ عورتیں اور بچے برآمد کئے گئے تھے۔ انہیں آج فیروز پور کے قریب سرحد پر ہندوستانی افسران کے سپرد کر دیا گیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ مشرقی پنجاب ہائی کورٹ کے اس فیصلے کا جس کی رو سے وہاں اغوا شدہ عورتوں کی بازیافتی کے آقاؤں کو خلاف آئین قرار دیدیا گیا ہے۔ پاکستان میں اغوا شدگان کی بازیافتی پر کوئی اثر نہیں پڑا ہے۔

### گوریا اور منچوریا کے درمیان

اہم رسدیں مرکز بریباری

پوسان ۳۰ جون۔ قوام متحدہ کے جنرل جی جی کی تازہ خبروں میں بتایا گیا ہے۔ کہ آج امریکہ کے سپر فوڈس میں ہوائی جہازوں نے گوریا اور منچوریا کے درمیان درجنوں کے ایک اہم رسدیں بریباری کی

### گوریا میں شہری نظربندوں کی رہائی

پوسان ۳۰ جون۔ جنوری گوریا پر اقوام متحدہ نے کمان نے ان ۱۰۰۰ شہریوں کو رہا کر دیا ہے۔ جو جنگی قیدیوں کے کیمپوں میں رکھے ہوئے تھے۔ شہریوں کی ۳۰۰۰ نظربندوں میں سے رہا کئے گئے ہیں جنہیں گھر واپس بھیجنے کا فیصلہ کیا گیا ہے

### وزیر اعظم جاپان سے برطانوی ہائی کمشنر کی ملاقات

ٹوکیو ۳۰ جون۔ برطانوی ہائی کمشنر برائے جنوب مشرقی ایشیا مسٹر میکس ایڈلڈ نے آج جاپان کے وزیر اعظم مسٹر یوشیڈا سے ملاقات کی۔ یہ ملاقات جو مختصر طور پر کی گئی تھی۔ ایک گھنٹے تک جاری رہی معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ایڈلڈ کا شہنشاہ جاپان سے بھی ملاقات کریں گے۔

پوسان ۳۰ جون۔ جنوری گوریا کے صدر سنگھ نے قومی اسمبلی کو توڑ دینے کی ایک بار بھر دھمکی دی ہے۔

### ایک احمدی نوجوان کی نیاں کامیابی

لاہور ۳۰ جون۔ یہ امر باعث مسرت ہے کہ میاں محمد اسحاق صاحب سہری کے صاحبزادے محمد جمال احمد آباد اہمال پنجاب یونیورسٹی کے بی۔ ایس سی کے امتحان میں ۳۰۸ نمبر حاصل کر کے سیکنڈ ہوئے ہیں۔ وہ گورنمنٹ کالج لاہور کے طالب علم ہیں۔ انڈر ٹاپ سبارک کرے اور انیسوا آئندہ بھی پیشوا پیشوا دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔

# حکم تاریخ آگئی ہے

بڑے تاجر اجباب پہلے سودے کا منافع مساجد بیرون کی تعمیر کے لئے ادا کریں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ قلے کا ارشاد ہے کہ

"تاجروں کے متعلق میں نے بتایا ہے کہ تجویز یہ پاس ہونی ہے۔ کہ بڑے تاجر ہر چھینے کے پہلے دن کے پہلے سودے کا منافع مسجد میں دے دیا کریں۔ بڑے تاجروں کا بعض دفعہ ایک ایک سودے کا منافع چار چار پانچ پانچ سو روپے ہوتا ہے۔ جیسے میں نے بتایا ہے کہ کوئٹہ کے ایک دوست نے صرف ایک سودے کا منافع اڑھائی سو روپے بھجوا دیا۔ چھوٹا تاجر اگر ہزاروں سودوں کا منافع جمع کرے۔ تب شاید وہ اڑائی سو روپے تک پہنچے۔ ہماری جماعت میں ایسے تاجر چوٹی تاجر ہیں کہ میں خدا کے فضل سے چار پانچ سو کے قریب ہیں۔ جیسے منڈیوں کے اڑھتی ہیں کپینوں والے ہیں۔ کارخانوں والے ہیں یا دوسرے تاجر ہیں۔ اور چھوٹا تاجر تو کئی ہزار ہے۔"

اگلے چھینے کی تکمیل تاریخ قریب آ رہی ہے۔ اس لئے تاجر اجباب کی خدمت میں بطور یاد دہانی عرض ہے کہ پہلا سودا خدا تعالیٰ کے نام پر کریں۔ اور اس کا منافع مساجد بیرون کی تحریک میں ادا کریں۔ اس سے انشاء اللہ قلعہ لنگہ لنگہ کے بانی سودوں میں بھی برکت ڈالے گا۔ چھوٹے تاجر ہر مفت کے پہلے سودے کا منافع اس بابرکت فنڈ میں دیں۔ (وکیل المال خان صاحب)

## ذکوٰۃ کی تفصیل

بعض اوقات سیکڑیاں مال زرذکوٰۃ مرکز میں بھجواتے وقت اس کی تفصیل سے اطلاع نہیں دیتے۔ لیکن یہ کہ اس میں سے کس قدر رقم کس دوست کو ادا کی ہے۔ جو کچھ نظارت بیت المال میں ہر صاحب نقاب کا حساب قائم نام رکھا جاتا ہے۔ اس لئے ایسی تفصیل ضروری ہوتی ہے جس کے حصول کے لئے متعلقہ کارکن کو بار بار کچھ تفصیل منگوانی پڑتی ہے۔ اگر سیکڑیاں مال اور دیگر عمدہ داران جماعت زرذکوٰۃ مرکز میں بھجواتے وقت اس کی تفصیل اور معطلی حضرات کے مکمل یہ جانت بھجوا کریں۔ تو یہ دقت دور ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ عمدہ داران اس بات کا اہتمام ضرور خیال رکھیں گے (نظارت بیت المال دیرہ)

## اعلان دارالقضا

عبدالحلیم خان صاحب پسرچہ دی عبدالحلیم خان صاحب مرحوم پک ۸۵۰ جھنگ پانچ ضلع لائل پور نے اپنے برادران و خواران اور اپنی والدہ جمیلہ بیانی صاحبہ کی طرف سے دارالقضا میں درخواست دی ہے کہ ان کے والد مرحوم کے سندھ دیجی ٹیل آیل اینڈ الٹریٹریڈ کرس میں خرید کردہ حصص ان کے نام منتقل کئے جائیں۔ جس پر لید ضروری کارروائی کے کہیں مذکور میں مرحوم کے خرید کردہ پانچ حصص مسائل ان کے نام منتقل کئے جانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ اگر کسی کو اس فیصلہ پر اعتراض ہو تو پندرہ یوم تک اس کے خلاف اپیل کر سکتے ہیں۔ (ناظم دارالقضا سلسلہ احمدیہ دیرہ)

## ترہیت اطفال

رکھا جاتا ہے۔ اور انہیں اسلامی اخلاق اور آداب سکھائے جاتے ہیں۔ بڑے بڑے ہو کر وہ قوم کے درخشندہ ستارے کہلاتے ہیں۔ اور قوم کو ان کے وجود پر فخر ہوتا ہے۔ بچپن میں ترہیت کی مثال ایسی ہے جیسے ہمارے کوئی مکان بنانے اور اس کی بنیاد صحیح طور پر رکھے تو ساری عمارت درست ہوگی۔ لیکن اگر بنیاد میں ہی ٹھیکہ ایڑٹ رکھ دے۔ تو ساری عمارت ٹیڑھی ہو جائے گی۔ پس ترہیت اطفال بچپن سے ہونی چاہیے۔ اور پوری قوم سے بچوں کو اسلامی آداب اور اسلامی اخلاق سکھانے چاہئیں و نعم مائیل خیرت اول چوں ہند مہمار کج تاثریہ سے رود دربار کج پس عمدہ داران جماعت کو چاہیے کہ والدین کی مدد سے ابداً اور بچپن ہی سے بچوں کی ترہیت کی طرف توجہ کریں۔ اور نگرانی رکھیں اگر یہ صورتیں ہر جماعت میں قائم کی جائے۔ اور عمدہ داران اپنے فرض منصبی کو سمجھیں۔ تو فقوڑے ہی عرض ہیں ترہیت اولاد کے سلسلہ میں نمایاں انقلاب نظر آئے گا۔ (ناظر تعلیم و تربیت دیرہ)

موجودہ زمانہ میں تربیت اطفال کا موضوع ایک نیا موضوع ہے اور تباہ ہونے والا ہے۔ اس قدر اس سے لاپرواہی ہوتی جاتی ہے۔ اور بچوں کی تربیت کی طرف بالکل توجہ نہیں دی جاتی۔ ترکانہ میں لائق تلو اولاد کم کے الفاظ میں اس حقیقت کی طرف اشارہ ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ اپنی اولاد کو تلو نہ کرو۔ ایسے ماں باپ بہت ہیں جو اپنے بچوں کے کھانے پینے اور لباس وغیرہ کا کو خیال رکھتے ہیں۔ اور کس حد تک ان کی تعلیم کا بھی خیال رکھتے ہیں۔ مگر ان کی تربیت سے عموماً ایسی غفلت ہوتی ہے۔ کہ گویا یہ کوئی قابل توجہ چیز ہی نہیں۔ علاوہ ترہیت کا سوال تعلیم کی نسبت بہت زیادہ ضروری اور تربیت کا مقام تقسیم کی نسبت بہت زیادہ بند ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔

المرمو اولاد کم واحسنوا  
ادھم (ابن ماجہ)

کہ اپنی اولاد کی عزت کرو اور ان کی تربیت کو بہترین قالب میں ڈھالنے کی کوشش کرو۔ درحقیقت تربیت کا زمانہ بچپن کا زمانہ ہوتا ہے۔ چھٹی عمر میں ہی بچوں کی تربیت کا خیال

## حضرت سیح پاک کی ایک دعا

جہاں حضرت سیح موعود علیہ السلام نے ریویو آف ریجنز کی اشاعت کو دس ہزار تک بڑھانے کے لئے اپنی جماعت کو اپیل کی ہے وہاں حضور فرماتے ہیں۔  
"وہو سے جماعت کے نیچے غلغلو! خدا تمہارے ساتھ ہو۔ تم اس کام کے لئے بہت کرو۔ خدا تمہارے دلوں میں الفا کرے کہ میں وقت بہت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ کانھوں۔ خدا تمہارے لوگوں کو توفیق دے اور تمہاری ریویو آف ریجنز سلسلہ حضرت اقدس کے منشا مبارک کو پورا کرنے کے لئے اجاب جماعت سے عموماً اور امر اور برڈیٹس صحابان سے خصوصاً درخواست کی جاتی ہے۔ کہ سزورہ ذیل صورتوں میں اپنا دست اعانت بڑھائیں  
(۱) خود اس کی خریداری قبول فرمائیں  
(۲) غیر احمدی اور غیر مسلم دوستوں میں اس کے خریدار پیدا کرنے کی مس فرمائیں۔  
(۳) دنیا کے مختلف ملکوں کی لائبریریوں سوسائٹیوں اور دنیا کی بڑی بڑی مذہبی شخصیتوں خاص طور پر مستشرقین یورپ و امریکہ کو سالانہ مفت بھجووانے کے لئے زیادہ سے زیادہ امداد فرمائیں۔  
(۴) آپ اپنی یا اپنی جماعت کی طرف سے سالہ بھر بھجووانے کے لئے علیحدہ جات ارسال فرمائیں۔  
اندروں تک کے لئے سالہ کی سالانہ قیمت دس روپے ہے۔ اور ہر بھجووانے کے لئے بھی اس قدر امدادنی سالہ مطلوب ہے۔ وکیل تعلیم تحریک دیرہ)

## دعائے نعم البدل

موضوع ۲۷ جولائی ۱۹۰۹ء محمدی محمد رشید صاحب ابن جوہر صاحب عطا محمد صاحب ریٹائرڈ ڈسٹریکٹ ڈسٹرکٹ سیکریٹری تعمیر کیش رپوہ کی چھوٹی لڑکی بشرطے رات ۹ بجے عمر پلہ اسال دعات پائے ۱۰۶۰۰۰۰ وانا اللہ جعون عزیزہ حکیم محمدی احمد خان صاحب (آؤٹوٹینس آفسیس) ایر جماعت احمدیہ راولپنڈی کی تو اس تعجب اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سے لاجحقین کو سبر جمیل دے۔ اور اپنے فضل سے عزیزہ کا نعم البدل اولاد نرینہ کی صورت میں عطا کرے۔ خاکسار دتھالین

مورخہ یکم جولائی ۱۹۵۴ء

2

# شریعت کا آٹھ نکاتی نعرہ

سول اینڈ ٹری گولڈ لاہور کے ایک عالیہ انتہا جہ میں اس امر پر بحث کی گئی تھی کہ مودودی صاحب نے جو آٹھ نکاتی نعرہ قانون شریعت کے متفق جاری فرمایا ہے، یہ محض تفصیل حاصل ہے۔ کیونکہ قرارداد مقاصد اور پاکستان اسمبلی کی بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ میں وہ تمام باتیں زیر نظر ہیں۔ جنہیں اس آٹھ نکاتی نعرہ میں شامل کیا گیا ہے۔

ہمارے سامنے اس وقت روزنامہ "تسلیم" جو مودودی صاحب کی جماعت کا ترجمان ہے، کا پندرہویں ۲۹ جون ۱۹۵۴ء ہے۔ اس میں مودودی صاحب کے صالح ایڈیٹر نے سول کے انتہا جہ مذکورہ بالا پر اپنے انتہا جہ میں عقیدہ عالیہ فرمایا ہے۔ ذرا پہلے عنوان کی خوشخبری ملاحظہ فرمائیے۔ "اندو مردانی معاصرہ کی بدحواسی" اس عنوان کو دیکھ کر ہی انسان اندازہ لگا سکتا ہے کہ اس ضابطہ کی دعویہ دار جماعت کے ترجمان کے مدیر محترم کے رگ و پے میں اسلامی اخلاق کس قدر ٹوٹ کر بھرا ہوا ہے اور صالحیت کا جام کتنا اچھل اچھل کر باہر گر رہا ہے۔ کہ وہ روزنامہ گورنر کے دالوں کے کپڑے بھی لٹھڑے جا رہے ہیں۔

یہ قہر عنوان کا حال جس امتنا حیا کا عنوان یہ ہے اس امتنا حیا میں کیا کچھ ہوگا اندازہ لگانا مشکل نہیں۔ تاہم ہم یہاں چند نمونے پیش کرتے ہیں ملاحظہ فرمائیں۔

(۱) اس دوران میں لاہور کا سابق ایجوکیشنل اور حال "اندو مردانی" معاصرہ مندرجہ گھنگنیاں ڈالنے حتیٰ علیٰ الحدیث ہو کر گم سم بیٹھا رہا۔

(۲) ظاہر ہے کہ جب میدھا مسی کا یہ عالم ہوتا ہے استدلال کی فرسودگی کا کیا حال ہوگا۔

(۳) اس سلسلے میں معاصر نے "قاریانی میا سمیت" کچھ جو اہر ریڑھے بھی پیش کئے ہیں۔

یہ چند نمونے نمونہ از خرد ارا سے ہیں۔ دیگر نہ روزنامہ "تسلیم" کے مدیر محترم نے اس تمام مقالہ میں جو کلمہ لہجہ شروع سے آخر تک اختیار کیا ہے۔ تمام کا تمام اصلاحی اخلاق کا عجیب و

غریب مظاہرہ ہے۔ قطع نظر اس کے کہ یہ محترم نے ان دلائل کو تو چھوٹا آناک نہیں۔ جو سول نے اپنے ثبوت میں پیش کئے ہیں۔ سارا ذرا غنہ نگاری اور اس بات پر لگا دیا ہے۔ کہ فلاں صاحب نے ان نکات کو بڑا پسند کیا ہے۔ اور کراہا ہے۔ حکومت نے ان نکات پر اور ہی موصوفہ لے لفظ نظر سے بحث کی ہے۔ اور آج ڈیڑھ پینس کے بعد سول ایک بالکل نئی بات پیش کر رہے ہیں۔

"اور نہ سختی بعد الواقع سول کو اب الہام ہوا ہے۔ اور اس وقت الہام ہوا ہے۔ جبکہ اس مطالبہ نے پاکستان کے روزنامہ سے بند ہو کر یقین دلادیا ہے۔ کہ یہ مطالبہ سناؤں ہی کا مطالبہ ہے جس کی جماعت یا فرد کا مطالبہ نہیں۔"

رتسلیم ۲۹ جون ۱۹۵۴ء  
یہ استدلال وہی ہے جو تمام نعرہ باز جماعتوں کا ہوا کرتا ہے یعنی ساری میلک ہمارے ساتھ ہے۔ اور حقیقت صرف یہ ہوتی ہے کہ مختلف شہروں سے جماعت کے کارکن لوگ اس اجلاس کا انعقاد ہمارے لئے آئے ہونگے۔ گواہی دینا کہ میں پولیس میں حکومت کو دق کرنے کے لئے شائع کر دیتے ہیں کہ اتنے عظیم الشان اجتماع میں یہ یہ ریڈیو لیوٹن منظور ہونے۔

یہ اسلامی جماعت بھی سیاسی جماعت ہے جس نے پنجاب سرحد اور ریاست بیاہل پور کے انتخابات پر لاکھوں روپیہ خرچ کر ڈالا ہے۔ اور آ جا کر بیاہل پور میں شہید صرف دو امیدواروں کو کامیاب کر سکی ہے۔ اس سے اندازہ کیا جا سکتا ہے۔ کہ مودودی صاحب کا آٹھ نکاتی نعرہ کس تدریس سے ملک میں گونجا گیا ہے۔ جماعت کے مرکز سے بڑے بڑے جو شخص پولیس چھپو اگر اپنے دوستوں کے پاس بندل کے بندل بھجوا دیتے جاتے ہیں۔ جو انہیں اپنے اپنے شہر اور تھیلہ اور ادھر ادھر کے دیہات میں چھپا کر دیتے ہیں۔ اور ساتھ ہی "انگوٹھا چھپا نیندی" کی ہم شروع کر دی جاتی ہے۔ اب کون ان پڑھ سادہ لوح مسلمان ہے جو شریعت

اسلامیہ کا نام سن کر بھلا شریعت اسلامیہ کے مطالبات سے انکار کرے گا۔ انکار کرے تو کا ذکر نہیں ہے۔ اس طرح چند انگوٹھے جمع کئے اور سائیکو سٹائل کے بلکہ بہ جگہ بھیج دیئے انگوٹھا لگانے والوں کو کچھ پتہ نہیں ہوتا۔ کہ شریعت اسلامیہ ہے یا چیز۔ بس شریعت اور اسلام کا نام سناؤ۔ پھر سے نے ہتھیار ڈال دیئے۔

یہ وہی طریق ہے جو آئی (prototype) جماعت اپنی نعرہ بازی کی ہم میں کر رہی ہے۔ اور حالانکہ مسلمان ان کے کردار سے ذرا دل بردہ ہیں پھر ڈال دیئے ہیں۔ کہ یہ تمام مسلمانوں کا مطالبہ ہے۔ سوال یہ ہے کہ یہ جو ملک کی نفسا کو مودودی صاحب کے آٹھ نکاتی نعرہ سے گونجا گیا ہے اس کی اصل حقیقت کیا ہے؟ سول کا اعتراض یہ ہے کہ تمام باتیں پہلے قرارداد مقاصد اور بنیادی اصولوں کی کمیٹی کے پروگرام میں موجود ہیں۔ کیا مودودی صاحب صرف اٹھا کر کہہ سکتے ہیں کہ ہر شخص کو جس کا انگوٹھا چھپا کر کے نعرہ کو گونجا گیا ہے۔ قرارداد مقاصد اور بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ پڑھ کر سنا لی گئی تھی۔ اور ان کو بتایا گیا تھا کہ ان میں یہ یہ کس کس کو پورا کرنے کے لئے ہم یہ مطالباتی نعرہ بند کر رہے ہیں؟ بات دراصل یہ ہے کہ مودودی صاحب نے اسلامی جماعت کو جماعت احمدیہ کی رو میں بنا لیا ہے۔ مگر آپ کے پاس کوئی اسلامی پروگرام قطعاً نہیں ہے۔ اس لئے آپ شروع ہی سے سیاست میں ہاتھ پاؤں مار رہے ہیں۔ آپ نے سیاسی عمل سے دیوبند از قلم عبید اللہ سندھی وغیرہ کی تقلید میں اسلام کا ایک سیاسی نظریہ گھڑا اور قرآن مجید کی آیات کے ٹکڑے سے سیاق و سباق سے جدا کر کے ان میں خود ساختہ معنی بھر دیئے اور ان کو اپنے سیاسی نظریہ کے ثبوت میں پیش کیا۔ اس خود ساختہ نظریہ کے مطابق آپ نے مسلم لیگ سے الگ اپنی سیاسی پارٹی کی تنظیم کی ہے۔

جب آپ کی امیدوں کے خلاف پاکستان بنا تو آپ نے "شریعتی قانون" کا نعرہ ایجاد کیا۔ حالانکہ قاشدا عظمیٰ نے بیسیوں دفعہ اعلان کیا تھا۔ کہ پاکستان کا قانون تو پیسے ہی قرآن کریم میں موجود ہے۔ یعنی پاکستان میں اسلامی قانون کے مطابق حکومت کی بنائے گی۔ مودودی صاحب کے پاس چونکہ اپنا کوئی پروگرام نہیں تھا اور مسلم لیگ کی کامیابی کی وجہ سے اپنی توقعات میں شکست کھا چکے تھے۔ اس لئے انہوں نے "تحصیل حاصل کی مشق شروع کر دی جس طرح قالب نے اپنی رداؤں کی غیر مقبولیت

سے نکل کر یہ عالم بنا شروع کر دی تھی۔ کہ ردا قبول ہو یا رہے کہ عمر خضر دراز ہیں خواہ خضر جن کی عمر پچیسے ہی قیامت تک دراز ہے ان کی رداؤں ٹوٹ کر رہیں تاکہ وہ ان کی غیر مقبولیت کا امکان ہی نہ رہے۔ بعینہ مودودی صاحب نے ہی نعرہ بازی کا یہ پروگرام اختیار کیا ہے۔ چونکہ ان کو معلوم ہے کہ پاکستان کا قانون شریعت اسلامیہ کے مطابق ہی بنایا جائیگا اور ان کے پاس اور تو کوئی پروگرام ہے نہیں اس لئے انہوں نے "شریعت اسلامیہ" کا ایک ہمہ گیر نعرہ ایجاد کر لیا ہے جس کو حالات کے مطابق مختلف الفاظ میں ڈھالتے رہتے ہیں اور اس طرح عوام کو گرا کر ان سے داد لیتے رہتے ہیں۔ تاکہ بوقت ضرورت کہہ سکیں۔ کہ یہ تو ہمارا ہی ہے کوششوں کا نتیجہ ہے۔ چنانچہ جب قرارداد مقاصد پاس ہوئی تو مودودی صاحب اور ان کی جماعت کے سربراہ اور وہ لوگوں نے ہی کہا۔ کہ دیکھنا اگر ہم "شریعت اسلامیہ" کا نعرہ نہ لگاتے تو قیامت تک قرارداد مقاصد پاس نہ ہوتی۔ اب یہی کام وہ اس وقت کریں گے جب قانون ساز اسمبلی شریعت اسلامیہ کے مطابق قانون بنا کر ملک میں نافذ کرے گی اور وہ کہہ سکیں گے دیکھنا؟ اگر ہم آٹھ نکاتی نعرہ سے ملک کی فضا کو نہ گونجائے تو شریعت اسلامیہ کے مطابق قانون کس طرح بنا؟ حالانکہ جو کچھ آپ کر رہے ہیں وہ رہیں ہی کچھ سول اینڈ ٹری گولڈ نے لکھا ہے۔

## متفرق احباب جماعت

احدیوں پر اللہ تعالیٰ کا فضل و انانہ کی کہ وہ ایک ایسی میں منگ ہیں۔ تمام دنیا کے ممالک میں جہاں جہاں احمدی پائے جاتے ہیں۔ وہاں انہیں اے اے احمدی قائم ہیں۔ اور ان وقت کسی نہ کسی انجمن کے ساتھ شامل ہیں۔ لیکن بعض دوست ایسے مقامات پر بھی ہوتے ہیں۔ جہاں تزییب کوئی انجمن نہیں ہوتی۔ ایسے دوستوں کو اجازت ہے۔ کہ وہ مرکز کے ساتھ براہ راست تعلق رکھیں۔ اور اپنے چندے مرکز میں بھجوانے رہیں نظارت بہت المال ایسے افراد جماعت کے نام نہ مانا کھاتے اپنے دست پر رکھتی ہے۔ جن میں ان کے قہر کے چندوں کا حساب رکھا جاتا ہے۔ اور ان کو مرکز کی مالی تحریکات سے آگاہ رکھا جاتا ہے۔ پس ایسے احباب جو کسی جماعت کے ساتھ شامل نہیں ہیں اگر ان کے کھاتے پہلے سے کھلے ہوئے نہ ہوں۔ تو وہ اب نظارت بہت المال کو اپنے محل چرول سے اطلاع دیں۔ تاکہ وہ مرکز سے تعلق مضبوط کر کے تنظیم کی برکات سے استفادہ

احدیوں پر اللہ تعالیٰ کا فضل و انانہ کی کہ وہ ایک ایسی میں منگ ہیں۔ تمام دنیا کے ممالک میں جہاں جہاں احمدی پائے جاتے ہیں۔ وہاں انہیں اے اے احمدی قائم ہیں۔ اور ان وقت کسی نہ کسی انجمن کے ساتھ شامل ہیں۔ لیکن بعض دوست ایسے مقامات پر بھی ہوتے ہیں۔ جہاں تزییب کوئی انجمن نہیں ہوتی۔ ایسے دوستوں کو اجازت ہے۔ کہ وہ مرکز کے ساتھ براہ راست تعلق رکھیں۔ اور اپنے چندے مرکز میں بھجوانے رہیں نظارت بہت المال ایسے افراد جماعت کے نام نہ مانا کھاتے اپنے دست پر رکھتی ہے۔ جن میں ان کے قہر کے چندوں کا حساب رکھا جاتا ہے۔ اور ان کو مرکز کی مالی تحریکات سے آگاہ رکھا جاتا ہے۔ پس ایسے احباب جو کسی جماعت کے ساتھ شامل نہیں ہیں اگر ان کے کھاتے پہلے سے کھلے ہوئے نہ ہوں۔ تو وہ اب نظارت بہت المال کو اپنے محل چرول سے اطلاع دیں۔ تاکہ وہ مرکز سے تعلق مضبوط کر کے تنظیم کی برکات سے استفادہ

# میری اماں جان رضی اللہ تعالیٰ عنہا

دراختز مہ آسنہ یکم صاحبہ سیال اہلیہ مکرم چودھری عبداللہ خاں صاحبہ عمرت صاحبہ (احمدی کراچی) حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا والدہ مرحومہ ماجراجیگ منبت مفتی فضل الرحمن صاحب مرحوم حضرت خلیفہ اولیٰ کی نواسی تھیں۔ سے بہت ہی محبت اور انس تھا۔ لڑنے میں جب ہم حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا کے مکان واقعہ ہشتی مقبرہ میں چلے گئے۔ تو میری عمر حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا کے ماں کے عیسوی کپڑے اور کھانا آیا کرتا تھا۔ میری والدہ کہہ کر بچے کی بدلتی پر حضرت اماں جان نوراً تشریف لائیں اور بچے کو دیکھتیں بعض دفعہ پیار سے بچوں کو دیر ہی دیتیں۔ اور ہمیں اکثر نصیحت آموز کلمات سنائیں۔ ہمارے ہشتی مقبرہ کے مکان میں رہنے کے عرصہ میں دم و نال لڑنے میں گئے۔ اور وہاں ہی لڑنے میں میری والدہ کا انتقال ہو گیا۔ (ماثلتہ) جہاں تک میری یادگاریں ہیں۔ حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا (الماشا اللہ) نماز کے بعد باغ میں تشریف لاتی۔ آپ کے ساتھ اکثر دو ایک عورتیں ہوتیں۔ پہلے سیدھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مزار پر تشریف لے جاتیں۔ پھر واپسی پر ہمارے گھر دروازے پر آکر نہایت پیاری آواز سے میری والدہ کو پکارتیں۔ ”ماجرہ“ اور اس کے ساتھ ہی بلند آواز سے ”السلام علیکم“ فرماتیں۔ اور گہرا انداز جاتیں۔ تھوڑی دیر تک بیٹھیں والدہ سے باتیں کرتیں۔ سب کا حال پوچھتیں۔ اور پھر واپس تشریف لے جاتیں۔

ایک دفعہ حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا میں تشریف لائیں۔ میری والدہ دودھ بلور ہی تھیں۔ میرا چھوٹا بھائی نوراً تھا۔ حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا نے نہایت شفقت سے میری والدہ کو اٹھا دیا۔ اور فرمایا ”اٹھا کر بچے کو لے لو“ اور خود بیٹھ کر دودھ بلونا شروع کر دیا۔ اور پھر خود ہی کھنکھالا۔ بچہ ہونے پر بہت اٹھا ہوا ہے۔ اور واپس تشریف لے گئیں۔ اس کے بعد تو حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا کا معمول ہو گیا۔ کہ ہر روز اپنے ساتھ کسی ایک عورت کو محض میری والدہ کو اس کام میں مدد دینے کے لئے ساتھ لائیں۔ اسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مزار کی طرف جاتی ہوئی ہمارے ماں چھوڑ جاتیں۔ اس عرصہ میں وہ عورت دودھ بلوتی رہتی۔ اور واپسی پر عورت کو ساتھ لے کر واپس تشریف لے جاتیں۔ یہ شیفتانہ سلوک ایک عرصے تک جاری رہا۔

میری والدہ کی وفات کے بعد خلیفہ میری شادی ہو گئی۔ اس لئے مجھے پھر حضرت اماں جان سے واقفوں کے بعد ملنے کا موقع ملا۔ لیکن اتنی دیر نہیں۔ کہ دو تین جیسے سے زیادہ وقت گذر جائے۔ حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا نے اکثر (جب بھی آپ مجھ سے میری والدہ کی وفات کے بعد ملتی ہیں) رفت اور پیار کے ساتھ ان کا ذکر

خود کھانا نکال کر دیا۔

اور یہ تو اکثر بڑا کرب سمجھی میں رات کو باہر سے تھوڑا سا بیٹی۔ تو صبح سویرے ہی حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا کسی عورت کے ساتھ میرے ابا جان کے گھر تشریف لے آئیں۔ اور آتے ہی اپنی منصوص بلند آواز میں ”سلام“ کہیں۔ بعض دفعہ تو میں ابھی سو رہی ہوتی تھی (اور نہایت محبت سے سینہ سے لگا لیا۔ اور فرمایا مجھے رات اطلاع ہو گئی تھی۔ کہ میری آسنہ آگئی ہے۔ اس لئے صبح ہی ملنے کے لئے آگئی۔ بعض دفعہ میرے ساتھ چودھری صاحب چودھری عبداللہ خاں بھی ہوتے، اور چونکہ ان کا ٹانگ خراب تھا۔ اس لئے میرے احوال کے باوجود ان کو بیچے نہ اترنے دیتیں۔ اور خود اپر جا کر ان سے ملتیں۔ اور نصیحت دیا کرتیں۔

## دہلوی کی ایک صحبت

لڑنے میں حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ دہلوی تشریف فرما تھیں۔ اتفاق سے میں بھی وہاں ہی تھی۔ چودھری صاحب ان دنوں اپنے بڑے بھائی کے ساتھ ٹانگ کے آپریشن کے لئے گئے ہوئے تھے۔ آپ اس خیال سے کہیں گھبراتی ہوں۔ اکثر میرے ماں تشریف لے آتیں۔ بعض دفعہ سارا دن تشریف رکھتیں۔ چودھری صاحب کے لئے دعا فرماتیں۔ اور خاص طور پر چودھری نظر اللہ خاں صاحب کے لئے دعا فرماتیں اور مجھے بھی ان کے لئے دعا کرنے کی تاکید فرماتیں۔ ایک دفعہ بچوں کو فرمایا:-

”دھوکے آؤ۔ اور نماز میں اپنے بنایا ابا اور ابا کے لئے دعا کرو“

اکثر مجھ سے بھائی جان چودھری نظر اللہ خاں صاحب کی صحبت اور حالات دریافت فرماتیں۔ ایک دفعہ قادیان میں میری سیدہ مریم صدیقہ کے صحن میں بیٹھی ہوئی تھی کہ اتنے میں اماں جان تشریف لے آئیں۔ اور چودھری صاحب محترم کے متعلق گفتگو کرتے ہوئے فرمایا:-

”وہ بلند پائے کا انسان ہے۔ اس کو کوئی کھلی سمجھ سکتا ہے۔“

تقسیم ملک کے بعد جب میں ماٹا ٹگرے لاہور آئی۔ تو حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا میں باغ میں مقیم تھیں۔ میں جا کر ہی۔ اماں جان رضی اللہ عنہا کی آنکھوں میں آنسو تھے۔ تھوڑی دیر کے بعد فرمایا:-

”کڑے تیرے ابا نے او تھے ہی رہ گئے۔“

اور مجھے اپنے ساتھ لگالیا۔ میں نے کہا۔ اماں جان مجھے تو ذرا ہی گھبراہٹ ہوئی۔ آپ سب خدا تالے لائے فضل و کرم سے خیریت سے آگئے۔ تو سب کچھ آگیا۔

آبدیہ ہو کر فرمایا:-

”مجھے فتح محمد کی بڑی تکلیف ہے۔“

اماں جان خذ اللہ روحی۔ آپ کے آنسوؤں پر ہمارا سب کچھ قربان (ہم سب یہاں ہیں۔ اور آپ

چل گئیں۔ اور ہم میں سے کوئی بھی آپ کے بدلے نہ جا سکتا۔ لڑنے کے اپریل میں جب میرے ابا جان گورداس پور میں سے رٹا ہو کر آئے۔ تو اپنی ایک رات بوسٹل میں بیٹھ کر اترنا تھی۔ دوسری صبح ان کی رٹا کی ٹھنی۔ ہم بوسٹل میں چلے گئے۔ ابا جان سے ملے۔ اور انہوں نے باہر نکلتے ہی کہا:-

”حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہم پر کئے احسان ہیں۔ انہوں نے خدا کی لے کے ساتھ سہارا تلقین آنا گرا کر دیا ہے۔ کہ ہم کسی حالت میں مایوس نہیں ہوتے۔“

اس کے بعد نوراً کہا۔ میں سب سے پہلے حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا ”المصلح الموعود“ سے ملنا چاہتا ہوں۔ میں نے بتایا۔ کہ حضور تو سندھ تشریف لے گئے ہیں۔

اور حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا یہیں ہیں۔ ہم سیدھے متن باغ پہنچے۔ میں وہ محبت بھرا ایمان افروز نظارہ کبھی اپنی بھول سکتی۔ ہم سیر عیال چرٹھے۔ ابا جان دروازے میں بیٹھ گئے۔ میں حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا پاس پہنچی۔ ان دنوں حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا طبیعت قادیان سے آکر مردکی وجہ سے سخت خراب تھی۔ آپ نیم غنودگی میں لیٹی ہوئی تھیں۔ میں نے آسنہ سے کہا۔ اماں جان! میرے ابا جان آگئے ہیں۔ اور ابا گھڑے ہیں۔

اللہ! اللہ! اس بھلی کسی پھر تھی کہ اماں جان رضی اللہ عنہا فوراً اٹھ کر کھڑی ہو گئیں۔ کپڑا اکھر کے گرد ماں دھا ہوا تھا۔ ننگے پاؤں مجھ سے بھی پہلے دروازے کے پاس پہنچی ہوئی تھیں۔ وہ ام المؤمنین بے چین کے ساتھ مسطر باند تھوڑی سی جگہ میں چکر کاٹ رہی تھیں۔ اور میرے والد سے بار بار حال پوچھ رہی تھیں۔ اور میں اماں جان رضی اللہ عنہا کے اس فقرے کو محسوس کرتی تھی

”مجھے فتح محمد کی بڑی تکلیف ہے۔“

جب حضور حضرت خلیفۃ المسیح (الثانی المصلح الموعود) ایدہ اللہ اوذودہ ریلہ مستقل راتش کے لئے تشریف لے گئے۔ تو میں بھی ساتھ گئی۔ جس مکان میں ہم سب نے کھانا کھایا۔ حضرت اماں جان اس کے برآمدے میں تشریف فرما تھیں۔ میں جا کر پاس بیٹھ گئی۔ باتوں باتوں میں میں نے کچھ ایسا فقہ کہا۔ جس کا مفہوم کچھ اس قسم کا تھا۔ کہ لڑاہ قادیان جیسا لگتا ہے۔ یہ قادیان کے غم کو دور کر دیکھا۔ حضرت اماں جان رضی اللہ عنہا پاس لیٹی ہوئی تھیں۔ جوش سے اٹھ کر بیٹھ گئیں میرے کندھے کو ذرا جھٹک کر رخ کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا:-

”تم اس جگہ کو بھول جاؤ گی۔ جہاں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دفن ہیں۔“

میری زندگی میں شاید یہ پہلا اور آخری نقلی کا اظہار تھا جو حضرت اماں جان نے فرمایا۔ اور مجھے اس کا ایسا دکھ اور تلقین ہے کہ میرے منہ سے ایسا فقرہ کون نکلا۔ مگر اس سرایا احسان کی بے نیازی دیکھئے کہ اس کے نوراً بعد کی گفتگو محبت اور پیار میں بس ہوئی تھی مجھے ہمیشہ

میں نے اپنے آپ کو بھول کر ابا جان سے کہا کہ میں نے کبھی تم سے نہیں کہا۔



# مبارکت زندگی وہی ہے جوین کی خدمت میں سب سے بڑا مسیح ہو

(۱)

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ ان اللہ اشتراکی من المؤمنین القسّمہ و اموالہم بین لہم و الجنة یعنی خدا تعالیٰ نے اپنی رضا کو وقت کر دیا ہے۔ سب سے بڑا مسیح کے لئے جو اس کی راہ میں اپنے اہل اور اپنی زندگیاں وقف کرتے ہیں۔

(۲)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ ترکت فیکمہ التقلیدین کتأب اللہ و عترتی یعنی میں اپنے بعد اسلام کی معنی ہو گئی ہے تمہارے دین اور مصیبت طاعین پھوڑے جا رہے ہیں۔ ایک قرآن کریم اور دوسرے واقفان زندگی۔ جو اپنی جانوں کو اسلام کی خدمت کے لئے پیش کر چکے ہوں۔ جب تک یہ دونوں چیزیں دنیا میں موجود رہیں گی۔ اسلام معینہ طور پر

(۳)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ میں جانتا ہوں کہ میری ساری زندگی اسی خدمت میں صرف ہو۔ اور وہ حقیقت نوش اور مبارک زندگی وہی زندگی ہے۔ جو اپنی دنیا کی خدمت اور اشاعت میں صرف ہو۔ ورنہ اگر انسان ساری دنیا کا بھی مالک ہو جائے۔ اور اس قدر وسعت معاش حاصل ہو۔ کہ تمام سامان معیش کے جو دنیا میں ایک شہنشاہ کے لئے ممکن ہیں۔ وہ سب معیش سے حاصل ہوں۔ پھر بھی وہ معیش نہیں بلکہ ایک قسم غذا کی ہے جس کا تعلق کبھی ساتھ ساتھ اور کبھی سب میں ملتی ہے۔

(۴)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ فرماتے ہیں کہ۔ خدا تعالیٰ یہ کسی سے بزرگ نہیں ہو چکے گا۔ کہ میں نے تجھے مال دیا تھا تو خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے لگا تھا تاکہ تیرے مال۔ باپ یا بیوی بچوں یا دوسرے رشتہ داروں نے تجھے ایسا کرنے سے روکا۔ تو تو روکا کیوں نہیں۔ یا بہن کو چند مخلص خدام کی ضرورت تھی۔ تیرے بول میں خیال آیا کہ اپنی زندگی وقف کر دوں۔ مگر تیرے مال باپ اس کے خلاف تھے وہ تجھے روکتا چاہتے تھے تو روکا کیوں نہیں۔ خدا تعالیٰ یہ سوال کسی سے نہ کرے گا۔

## بلکہ کے گا

بلکہ اے شخص نے مجھے مال دیا تھا تو مجھے اسے خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان کرنے کا ارادہ کیا مگر تیرے مال باپ یا بیوی اور بچوں نے اس سے روکا اور تیرے رشتہ میں کھڑے ہوئے مگر پھر بھی تو روکا نہیں بلکہ میری راہ میں دے دیا۔ اسی میری

جنت تیرا مال ہے۔ جاؤ اس پر بقیہ کرے

## وہ یہ ہمیں کے گا

کہ میں نے زندگی وقف کرنے کے لئے تجھ سے مطالبہ کیا گیا جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین پر آفت آئی تو میں بھی جب اسلام خداؤں کے لئے نکلے گا تو تمہارا تھا۔ جسے خدا تعالیٰ نے تمہاری زندگی اسلام کے لئے وقف کر دے مگر تیرے مال باپ اور بیوی بچے اس کے مخالف تھے۔ کہ میں نے زندگی کو ضائع کرنے لگا ہے۔ تیرے مال باپ اس کے احترام کا میں نے حکم دیا ہے۔ تیری بیوی جس کے ساتھ میں جن سلوک کا میں نے حکم دیا ہے۔ یہ روکتے تھے مگر تو پھر بھی نہ روکا تو نے ایسا کیوں کیا۔ اور کیوں ان کی بات نہ مانی بلکہ اس کے برخلاف اللہ تعالیٰ ایسے شخص سے

## یہ کہے گا

کہ میں وقت اسلام صحبت میں تھا۔ جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی روح خدا کے لئے نکلا رہی تھی تو میں نے کہا کہ اسلام کی خدمت کرے۔ اس وقت تیرے مال باپ جنہوں نے تجھے پالا تھا اور بڑھایا تھا۔ انہوں نے اپنی ان خدمتوں کا واسطہ دے کر تجھے روکتا چاہتا تھا۔ مگر تو روکا۔ اے شخص تو نے میری خاطر مال باپ کو چھوڑ دیا۔ میری بیوی کی کوئی پروا نہ تھی۔ نہ کسی سداقت دار۔ نہ کسی تعلق سے نہ ڈر۔ میرا آج میں ہوں تیری مال اور میں ہوں تیرا باپ

دانشنیل ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء

دوہیل اللہ ان تخریک جو میرا نہیں اور میرے لئے ہے

# قائدین مجالس خدام الاحقرہ کے گذشتہ

خدام الاحقرہ کی تنظیم کے پیش نظر پندرہ وقت ہرگز نہیں ہر مجلس کے متعلق تکمیل معلومات رکھنے کے لئے ضروری ہے کہ آپ کی مجلس کے اراکین کی صحیح تعداد و مکمل کوالت کے ساتھ ہر وقت دفتر میں موجود رہے۔ اور جب بھی اس میں کوئی تبدیلی ہوگی اس کی صورت میں یا زیادتی کی صورت میں اس کی فوری اطلاع اپنی ضروری ہے۔ تاکہ کارڈ لیکارڈ تکمیل رہے۔ اس وقت تک آپ کی طرف سے جس قدر نام رکنیت پر ہو کر مرکز میں وصول ہو چکے ہیں۔ ان کے علاوہ اور نئے آئے ہوئے نام کے خدام رکنیت پر لکرو اگر ایک ہفتہ کے اندر اندر مرکز میں بھیج دیں ساس کے لئے چتر نام مہجور ہے جو اب سے جاری ہے۔ اگر مرکز دیکر وہوں تو مرکز سے منگو لیں۔ اسی طرح جو خدام آپ کی مجلس سے چلے گئے ہوں۔ یا اپنی عمر کے لحاظ سے انصاف میں داخل ہو گئے ہیں۔ ان کے ناموں سے بھی اطلاع دیں۔

دیر جو اوعلیٰ مہتمم تجدید خدام الاحقرہ مرکز یہ

# مغربی پاکستان مشرقی پاکستان بیرونی ممالک جماعتوں کا خارجہ کمیٹی

## ۳۱ مئی تک نو فیصد ریکارڈ کر لیا گیا

لاہور میں ان جماعتوں کی ایک فہرست دی جا رہی ہے جن کے دفتر اول کے اعداد و احوال سے پتہ چلے گا۔ ۳۱ مئی کے پہلے ہفتہ تک نو فیصد بیرونی ممالک کی جماعتوں کا ریکارڈ کر لیا جاتا ہے۔ جو اٹھ اسی فیصد ہے۔

۱۲۔ اس کے شائع کرنے کی غرض سے بیرونی ممالک کی جماعتوں کا ریکارڈ کر لیا گیا ہے۔ کہ ان کے دوسرے کرنے والے درست خصوصیات کے بعد ان میں قربانی کا معیار نظر آتا ہے۔ سوہ میں ہزاروں کے سو فیصد سے بھی بڑھاویں ۱۳۔ ان ہفتہ کے بعد بیرونی ممالک کی جماعتوں میں ہونے والے اہم ترین کاموں کی فہرست جاری کی جائے گی۔ کہ ان کے پہلے ہفتہ تک ان کا وہ بھی سو فیصد سے بڑھاویں گے۔

۱۴۔ اس کے ساتھ ہی یہ بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ ان جماعتوں کے دفتر کے بعد سے ۳۱ مئی تک سات سات ہفتوں میں بیرونی ممالک کی جماعتوں کے نام بھی اسی طرح شائع کر دیئے جائیں گے۔ اس کے بعد ان کے اہم ترین کاموں کی فہرست جاری کی جائے گی۔ کہ ان کے پہلے ہفتہ تک ان کا وہ بھی سو فیصد سے بڑھاویں گے۔

۱۵۔ بیرونی ممالک اور مشرقی پاکستان کی جماعتوں میں ہونے والے کاموں کی فہرست جاری کی جائے گی۔ کہ ان کے پہلے ہفتہ تک ان کا وہ بھی سو فیصد سے بڑھاویں گے۔

۱۶۔ بیرونی ممالک کی جماعتوں کو بھی یہ اطلاع دی جا چکی ہے اور ان کے ریکارڈ کرنے کے لئے ان کے رکنوں کی فہرست جاری کی جائے گی۔ کہ ان کے پہلے ہفتہ تک ان کا وہ بھی سو فیصد سے بڑھاویں گے۔

نام جماعت	دورہ	دوسری	نام جماعت	دورہ	دوسری
توشہرہ چھاونی	۸/۹۹	۴۵۵/-	سمیٹر مال	۲/۲۰	۲۲۰۰/-
رسال پولو	۳۶۸/-	۳۶۸/-	چوڑیا کلوٹ	۵/۳۹۳	۳۹۳/-
اسماعیل سرحد	۴۸/-	۴۸/-	گرتی فٹو بورہ	۸/۱۲۵	۱۲۵/-
چک ۵۵ اوکاڑہ	۳۶۰/-	۳۶۰/-	چک ۵۹۱ لنگاپور	۱۱۸/-	۱۱۸/-
" ۲۵ E.B	۶۹/۱۰	۶۹/۱۰	" ۲۲ گ ب	۴۱۸/-	۴۱۸/-
نیل کوٹ ملتان	۴۸/۴	۴۲/۱۲	" ۲۲ ج	۴۲/۸	۴۲/۸
کیردالہ	۱۱۰/-	۱۱۰/-	" ۳۲ گ ب	۳۲۱/-	۳۲۱/-
بوڈیوالہ	۱۲۸/-	۱۲۸/-	چینوٹ	۱۵/۳۱۴	۲۹۱/-
چک ۵۳ E.B	۴۶/-	۴۶/-	علیوال	۸۸/-	۸۳/-
چک ۱۱۱ خیر آباد	۲۴۸/-	۲۴۸/-	چینی تاجو ریحان	۴۰/-	۴۰/-
" ۱۱۱ ع	۱۶۸/-	۱۶۸/-	چک ۵۵ ج	۲۳۱/۸	۲۰۲/-
تھیل	۸۳/-	۸۳/-	دھیر کے کھان	۱۲/۴۲	۴۲/۱۲
گرتی سندھ	۲۳۲/۴	۲۳۲/۴	گھوڑی	۲۵/-	۶۸/۴
جیس آباد	۵۶/۴	۵۶/۴	میراے سالگیر	۲۵/-	۲۵/-
میزان	۱۰۳۴/۸	۱۰۰۲/۶	ڈنگر	۱۰/-	۲۰۹/-
دو کھیل المال تخریک جدید روہ			کچھا	۵/-	۴۴/۵
			کوٹ فتح خان	۲/۱۶۸۲	۱۶۸۲/-
			محمودہ	۲/۴۱۱	۴۱۱/-
			لیہ	۲/۱۹۲	۱۹۲/-

تیزیل زور اور تنظیمی امور کے متعلق ممبر کو مخاطب کیا کریں

حسب امر احسن - استقامت حاصل کا مجرب علاج فی تولد و تربہ روپیہ ۱/۸۱ مکمل خوراک گیارہ تو لے لوئے چودہ پے حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

## جولائی ۱۹۵۲ء

### آپ کی قیمت اخبار ۱۰ اگست ۱۹۵۲ تک ختم ہے

براہ کرم قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر بھیجوا دیار کریں۔ وہی کا انتظار نہ کیا کریں۔ منی آرڈر کے ذریعہ رقم بھیجئے۔ اس میں آپ کو بھی فائدہ ہے۔ سو اس سے دفتر کو بھی سہولت ہوتی ہے۔ وہی بی کا فریج بھیج جاتا ہے۔ وہی بی کی رقم دیر سے دفتر میں پہنچتی ہے۔ اور کئی دفعہ رقم نہیں جاتی ہے۔ پھر وہی بی میں بہت مشکل پڑ جاتی ہے۔ منی آرڈر کے ذریعہ رقم ملدے پہنچ جاتی ہے۔ اور اخبار یا قاعدہ جاری رکھا جاسکتا ہے۔

۱۸۱۵ - چوہدری محمد ظفر احمد صاحب	۲۱۸۹۳ - ملک فضل حق صاحب
۲۳۷۳۵ - صدیق صاحب	۲۲۳۷۰ - محمد میاں صاحب و کن ۲۵ روپے
۶۳۸۲ - غلام حیدر صاحب	۲۴۴۲۱ - مولانا نور صاحب
۲۳۵۴۰ - میاں ذوالابین صاحب	۲۳۵۹۹ - چوہدری محمد عبدالرشید صاحب
۲۳۹۹۸ - ملک بشیر احمد صاحب	۲۴۳۲۸ - میاں محمد شریف صاحب
۲۱۳۳۸ - محمد صدیق صاحب	۲۴۳۲۱ - والدہ نسیم احمد صاحب
۲۱۵۴۷ - میاں حسن الدین صاحب	۱۷۷۷۱ - حکیم سجاد الرحمن صاحب
۲۳۰۶۱ - چوہدری عقیق احمد صاحب	۲۳۷۴۱ - دولت خاں صاحب
۲۴۰۶۷ - محمد بشیر الدین صاحب و کن	۲۳۵۰۰ - غلام احمد صاحب
۲۳۰۰۷ - ڈاکٹر محمد شفیق صاحب	۲۳۷۵۶ - محمد ابرہیم صاحب
۲۳۳۲۳ - چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب	۱۵۵۲۵ - عزیز محمد صاحب
۲۳۳۲۵ - عبدالرحمن صاحب	۲۴۱۷۵ - ملک بشیر احمد صاحب
۱۹۷۹۴ - مولوی بشیر احمد صاحب	۲۴۴۲۵ - چوہدری بشیر احمد صاحب
۲۱۷۲۱ - مولوی عبدالکریم صاحب	۱۶۲۶۸ - ڈاکٹر ظہیر الرحمن صاحب
۲۳۶۱۸ - فیاض حسن شاہ صاحب	۳۵۰۹ - چوہدر فضل احمد صاحب
۲۴۲۲۳ - ایم ایم بخش صاحب	۱۸۰۸۱ - عبدالنصار صاحب
۲۰۴۲۲ - فاضلہ بی صاحبہ	۲۲۰۰۰ - خواجہ عبدالحمید صاحب

## دار صی کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فرمان

حدیث شریف میں ہے۔ فضول الثواب واعفوا للہی۔ کہ اسے مسلمانوں کو چھوڑ کر۔ اور دار صی کو بڑھاؤ۔ جو اصحاب دار صی کے معاملہ میں افراط و تفریطیں گئے ہیں۔ وہ حدیث کے الفاظ پر غور کریں۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فرمان کے مطابق عمل نہانے کی کوشش فرمائیں۔

اب جو لوگ برائے نام دار صی کو اپنے منبر پر رکھتے ہیں۔ وہ غور فرمائیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فرمان کے مطابق عمل کر رہے ہیں۔ یا خلاف جارہے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تو زمین کی یہ نشان بیان فرماتے ہیں۔ کہ لایق من احدکم حتی اکون احب الیہ من والدہ و ولدہ والناس اجمعین۔ کہ تم میں سے کوئی شخص مومن نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ خدا کے رسول کو اپنے والد اور اپنی اولاد اور سب مخلوق سے محبوب تر نہیں فرمادے۔ اور خدا کے رسول کو محبوب تر نہیں قرار دینے کے یہ معنی ہیں۔ کہ رسول کی بات کو مانا جائے۔ اور اس کے مطابق عمل کیا جائے۔

حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا فرمان دار صی کے متعلق حسب ذیل ہے۔  
 ”عرب صاحب نے دار صی کے متعلق پوچھا۔ حضرت اقدس سید موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ ہر ایک انسان کے دل کا خیال ہے۔ لیکن دار صی کو چھوڑنے کے لئے جو نصیحتیں کرتے ہیں۔ مگر میں اس سے ایسی کہتا ہوں۔ کہ سانس پھوٹنا کھانا کھانے کو چھوڑنا چاہتا ہوں۔ دار صی کا جو طریقہ انبیاء اور استیلاؤں نے اختیار کیا ہے۔ وہ بہت پسندیدہ ہے۔ البتہ اگر بہت لمبی ہو۔ تو ایک مشت رکھو اگر کٹاؤ دینی چاہیئے خدا نے یہ ایک امتیاز عورت اور مرد کے درمیان رکھ دیا ہے۔“ (بدر اسرار کتب شریفہ)  
 اصحاب انصار اللہ کو چاہیئے۔ کہ وہ اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ شعائر اسلامی کو قائم کریں۔ اور نوجوانوں کے لئے صحیح رہنمائی کا موجب ہوں۔  
 (قائد انصار اللہ مرکز یب)

## تعلیمی اداروں سے تعلق رکھنے والے اراکین انصار اور ہمدردان انصار کی ذمہ داری

سکول اور کالجوں میں کئی تعطیلات ہوتی ہیں۔ اور بعض کو ہونے والی ہیں۔ تعلیمی اداروں سے تعلق رکھنے والے اراکین انصار سے درخواست ہے۔ کہ وہ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے قریب قریب سب سرانجام دے کر عند اللہ باجوڑ ہوں۔ اور کم از کم پندرہ دن تبلیغ کے لئے ہنرمند ہوتے رہیں۔ اس سے زیادہ کوئی وقت دے سکے۔ تو وہ مزید ثواب کا مستحق ہوگا۔ تبلیغ کے لئے سب سے اول مستحق غیر احمدی رشتہ دار ہیں۔ اگر کسی کے غیر احمدی رشتہ دار نہ ہوں۔ تو پھر اپنے دوستوں واقف اور تعلق داروں کو منیام حق پہنچایا جانا چاہیئے۔ اور موقع ملا دوسروں کو بھی محروم نہ رکھا جائے۔ لہذا ان لوگوں کو روحانی بیماری سمجھتے ہوئے پورے ہمدردی کے ساتھ جس طرح سمجھائیے۔ عزم و تعلق دار کی بیماریاں کے علاج کے لئے اور ہمدردی میں ہمدردی سے کام لیا جاتا ہے۔ اور اسکی تبلیغوں اور ہمدردیوں کو برداشت کرنا پڑتا ہے۔ اس سے بڑھ کر کوئی روحانی بیماری ہماری ہمدردی اور توجہ کے محتاج نہیں۔ بعض رسمی تبلیغ ہمدردی کے بغیر نتیجہ خیز نہیں ہو سکتی۔ اگر ہمدردی کے باوجود بھی کوئی حق کو قبول نہ کرے گا۔ تو پھر آپ خدا کا نیک حضور بری الذمہ اور مستحق ثواب ہو جائیں گے۔

عہدہ داران انصار کا بھی فرض ہے۔ کہ وہ اپنے اپنے کان کے اساتذہ کرام اور ہمدردیوں کو مل کر ان کے مناسب علاج کا بھی مشورہ سے تبلیغ کا پروگرام بنایا جاوے۔ اور اس کے مطابق ان سے تبلیغ کا کام کیا جاوے۔ اور پھر ہر ایک سے ان کی تبلیغی رپورٹ لیکر مرکز میں بھجوائی جائے۔ تاکہ ایسے اصحاب کے نام ان کی توجہ کا رکھاری کے ساتھ حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ علیہ السلام کے لئے انصاف اللہ کے حضور دعا کے لئے پیش کرے جائیں۔ اور ایسے اساتذہ کرام و ہمدردیوں کو ان کے کان مجلس انصار اللہ قائم نہ ہونے کی وجہ سے متناہی مجلس انصار اللہ میں شامل نہیں۔ یا اکادمی ہونے کی وجہ سے باقاعدہ کسی جماعت سے ملحق نہیں۔ تو انہیں چاہیئے کہ اپنی تبلیغی کارگزاری کی رپورٹ براہ راست مرکز میں بھجوائیں۔ جزاکم اللہ (حسن الجوار۔) (قائد انصار اللہ مرکز یب)

## درخواست دعا

میری والدہ محترمہ آٹھ دس ہفتے سے بیمار ہیں۔ احباب اکرام صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ حمید احمد نرن باغ لاہور۔

**جام عشق**  
 تیار کردہ بہترین طاقت کی دوائی  
 قیمت مکمل کورس ایک ماہ ۶۰ گولیاں - ۱۲ روپے  
**اکسیر شب**  
 قوت و جلال رکھنے والی اور اعصاب کو مضبوط کرنے والی دوا ہے۔  
 قیمت ایک ماہ ۶۰ گولیاں - ۱۲ روپے  
**جنوب جوانی**  
 بلوغہ حیوانیہ کے کم ہونے سے جانے کا تیر بہدف علاج اکسیر شباب کے ساتھ اس کا استعمال بہت ہی مفید پڑتا ہے۔  
 قیمت پچاس گولیاں - ۴ روپے  
 ملنے کا پتہ  
**دواخانہ حضرت علیؑ لہوہ صلح جندک**

لاہور کی ایک نئی دوا  
**لاہور کی ایک نئی دوا**  
 لاہور کی ایک نئی دوا  
**تیر کے عذاب سے**  
**بچنے کا علاج**  
 کارڈ آئیے  
**مفت**  
 عبداللہ اوین سکندر ایلو۔ وکن

تزیان اہل عمل ضائع ہو جائے ہوں یا بچے فوت ہو جائے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دواخانہ نور الدین جوہاں بلڈنگ لاہور

# پبلک جلسوں کی ممانعت کا مقصد تشدد و جوہر جانا کا سدباب ہے

## اہل پنجاب کی جائز سرگرمیوں پر کوئی پابندی عائد نہیں کی جائے گی

### حکومت پنجاب کا وضاحتی اعلان

لاہور ۲۹ جون - آج حکومت پنجاب پبلک جلسوں پر عائد کردہ پابندی کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا ہے کہ اگر ایسی پابندی عائد کی جاتی تو تشدد کے موجودہ رجحانات سے صوبہ کے امن و تحفظ کو سخت خطرہ لاحق ہوتا۔ حکومت نے اس امر کی پوری وضاحت کر دی ہے کہ عوام کی جائز سرگرمیوں پر کوئی پابندی عائد نہیں کی جائے گی۔ ایک جائز اقدام تصور کریں۔

حکومت پنجاب کے اعلان میں کہا گیا ہے :-  
"حکومت پنجاب عوام کی اطلاع کے لئے ان واقعات کا پیش نظر بنا جا رہی ہے جس کے پیش نظر صوبہ کے مختلف اضلاع میں ایک خاص نوعیت کے پبلک جلسوں کے انعقاد پر پابندی عائد ہونا چاہیے۔"

"کچھ عرصہ سے صوبہ میں جلسوں اور اجتماعوں کے درمیان سختی نے پبلک جلسوں میں اشتعال انگیز تقاریر کی نگوار صورت اختیار کر لی ہے۔ ان تقریروں میں اکثر مذہبی بحث و مناظرہ کی تمام جائز حدود کو نظر انداز کر دیا گیا۔ اور ان تقریروں سے زیادہ پاکستانی شہریوں کے دیہاتوں کے درمیان نفرت اور کشیدگی پڑھتی جا رہی ہے اس طرح ماحول میں جو کشیدگی پیدا ہوئی اس کے باعث چند مقامات پر تشدد کے واقعات بھی پیش آئے جن سے جان نقصان اور دوسرے مہلک نتائج سامنے آ رہے ہیں۔"

### امن عام کا تحفظ

امن عام برقرار رکھنے کے لئے امن و امان کے خیال کرتے ہوئے حکومت اس صورت حال کے جاری رہنے کی اجازت نہیں دے سکتی تھی خصوصاً اس خطرہ کے پیش نظر کہ اگر تشدد کیلئے باواسطہ اور بلاواسطہ اشتعال انگیزوں کا نثر و سدا ب دیکھا گیا تو حالات اور بھی بڑھ جائیں گے اور آبادی کے دوحصلوں میں حائل نکلا زبردست تضاد شروع ہو جائے گا۔

### اشتعال انگیز پوسٹر

نفت انگیز پوسٹری کے اس ماحول میں بعض لوگوں کے ذہنوں کا اتنا دیا ہو گیا ہے کہ اس کی مثال ایک پوسٹر سے ملتی ہے جس کا کاپیاں مختلف جگہوں پر لگی ہیں۔ اس پوسٹر میں اعلان یہ لکھا گیا ہے کہ دوسری جگہ کے جلسوں کو قتل کر دیا جائے اور اس کی ساجد یہ جبراً قبضہ کر لیا جائے۔ اس پوسٹر میں ایک طبقہ کے ممبروں سے بھی کہا گیا ہے کہ وہ دوسرے طبقہ سے تعلق رکھنے والے ممبروں کو کوئی بھی مذہبی اور امن کی جائداد کی ضبط نہ کرے۔

# بھارت سے پاکستان کیلئے گندم آرہی ہے

کراچی ۲۹ جون - معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان سے پاکستان کے لئے ۲ ہزار ٹن گندم کے کپڑا جہاز "جلا کشا" ۵ جولائی کو کراچی پہنچ رہا ہے۔ حکومت ہند نے ہندوستانی ہندو گاہوں کی طرف گندم لے کر جانے والے جہازوں کو ہدایت کی ہے کہ وہ اپنا رخ پاکستان کی طرف کریں۔ توقع ہے کہ گندم کے باقی جہاز بھی جولائی کے پہلے ہندوستان سے پہنچ جائیں گے۔

## مجلس احرار کے دفتر کی تلاش

لاہور ۲۸ جون - آج ۳ بجے سپر سٹی آئی ڈی پولیس لاہور نے دفتر مجلس احرار اسلام اور دفتر روزنامہ "آزاد" کی تلاش کی۔ تلاش کرنے کے بعد پولیس نے دفتر روزنامہ "آزاد" لاہور سے غازی سراج الدین میٹرف آف اڈاکاڑہ کے شارع کردہ چند پوسٹر اپنے قبضہ میں لے لئے ایک اطلاع کے مطابق جیل میں مجلس احرار اسلام پنجاب کے سوانٹس سیکرٹری مہر جہاں الرحمہ جوہر اور مولانا عبداللطیف شہید جامع مسجد گنبد دہلی کو گرفتار کر لیا ہے یہ گرفتاری بھی اس وجہ سے عمل میں آئی ہے کہ انہوں نے یوم مطالعہ کے موقع پر قابل اعتراض تقاریر کی تھیں۔ (۲۰ جون لاہور)

## مشرقی پاکستان میں کپڑے کی قیمتیں بڑھ گئیں

چٹاگانگ ۲۹ جون - سوئی کپڑے کے درجہ اولیٰ محصول میں اضافہ کے اعلان سے چٹاگانگ میں کپڑے اور دھانے کی قیمتیں مہر سے آٹھ آنے کی گز کے حساب سے بڑھ گئی ہیں مقامی کاروباری حلقوں نے اسے ناہر کہا ہے کہ درآمدی محصول میں اضافہ سے خریداروں اور چھوٹے چھوٹے تاجروں کو جو اپنے محدود ذرائع سے کاروبار کر رہے ہیں مشرقی پاکستان میں خاص طور پر نقصان پہنچنے کا احتمال ہے۔

## احرار لیڈر تاج الدین انصاری اور شیخ حسام الدین کی گرفتاری

لاہور ۲۹ جون - آج دفتر مجلس احرار کے صدر اور ناظم علی محمد تاج الدین انصاری اور شیخ حسام الدین کو گرفتار کیا گیا۔ یہ گرفتاری جامع مسجد گدھا میں سینیٹہ قابل اعتراض تقریر کرنے کے الزام میں لائی گئی ہے۔ گرفتاری کے بعد تاج الدین کو گرفتار کیا گیا۔ مجلس جاری تھا۔ گرفتار شدگان کو سرگودھا بھجوا دیا گیا۔ آج اڈاکاڑہ میں غازی سراج الدین میٹرو اور سیٹاڑی میں مولانا محمد رمضان کو بھی سینیٹہ قابل اعتراض تقریریں کرنے کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا ہے۔ غازی صاحب کے علاوہ مزید زیادہ اشخاص کے دارلئے بھی جاری کر دیئے گئے ہیں۔ ۴۴ ہوائی اڈوں اور اشتراکیوں کے ان وسیع دائرہ کے جاؤں کو چلائے تھے۔ جو اقدام متحرقہ کے حملوں سے انہیں خبردار رکھتے ہیں۔ (اسٹار)

## ٹریفک کے قواعد کی تعلیم

لاہور ۲۹ جون - معلوم ہوا ہے کہ لاہور میں ٹریفک کے روز افزوں حادثوں کی روک تھام کے لئے پرائمری سکولوں میں ٹریفک کے قواعد کی تعلیم کا انعقاد کیا جائے گا۔ اور اگر پرائمری سکولوں میں تعلیم کا یہ تجربہ کامیاب رہا تو ہائی سکولوں اور کالجوں میں بھی اب ایسی ہی انتظام کیا جائے گا۔ شمالی کوریا کے کئی گھروں پر بمباری کی جوش

لندن ۲۹ جون - پچھلے ہفتے شمالی کوریا کے بجلی گھر پر بمباری کی بعض فوجی وجوہات اب میان کی گئی ہیں۔ امریکی حکمہ خارجہ کا دعویٰ ہے کہ جن بجلی گھروں پر بمباری کی گئی ہے۔ وہ سوچوریا کے